
　 ・記述欄のスペースが足りなくなってしまい書き直したところが
あった　もう１行分くらい多くしてほしい

・講師のテキスト中心では退屈なので経験に基づいた話しやグ
ループワーク等増やした方が良い
・現場での業務をなさっている方が中心で理解し易かった
・各講師の専門性が高く講義がわかりやすかった

・慣れていないと講義される方がいた　テンポも悪くなるし自信
を持って教えてほしい
・初心者　経験の浅い人にとっての研修で大変だったろうにか
みくだいていただき良い学びになりました
・テキスト通り読み上げるという授業もあった為やや退屈してし
まった

・ベッド上での位置矯正や車いすへの移乗、足の弱い人への
立ち上がり介助等　実践的な介助の練習をもっとたくさん積み
たかった　　　　　　　・入浴やトイレ介助は実際の設備に近い設
備や物品で行うとイメージがつかみ易い
・被介護者の立場なったりの介助は特にプラスになりました
・初めての体験で貴重な機会であった
・もう少し実技の時間があってもよかったのでは

希望者１名
・現在デイサービスで働いているので形態が異なる特養で実習
出来て良い経験になった

良かった 
100% 

施設実習について 

良かった  
87% 

ふつう   
13% 

講義について 

良かった 
86% 

期待して

いたもの

と違った 
14% 

演習（実技）について 

分かりや

すかった 
75% 

ふつう 
25% 

講師について 

ちょうど

良い 
33% 

やや多

い 
13% 

時間に

対して多

い 
25% 

修了試験について（問題数） 



研修全般を通しての感想・要望等をご記入ください。

・６時間は長いので週２で３時間づつ等の方が楽だったかもし
れない　　・５月のゴールデンウィーク期間中も授業があったの
で平日のみが方がよかった　（子供を保育園に預けられない
為）

・全体的に楽しい雰囲気で良かったと思います　お世話になりました
・介護をする上での技術などを多く学ぶのかと思っていましたが介護をする上での心構え　利用者の尊厳
などを十分に学べてよかった
・最初は不安でしたが人数も多過ぎず少なすぎず和気あいあいと楽しく学べました　４か月間ありがとうご
ざいました

・記述欄のスペースが足りなくなってしまい書き直したところが
あった　もう１行分くらい多くしてほしい

良かった 
86% 

ふつう 
14% 

研修会場について 

（備品や会場までの来やすさ

等） 

安い 
100% 

受講料金について 

分かりや

すい 
29% 

ふつう 
57% 

分かりに

くい 
14% 

修了試験について 

（内容、出題形式） 

良かった 
75% 

ふつう 
25% 

スケジュールについて 

（曜日や時間帯） 


